

Шире  
соревнование  
в честь  
50-летия  
Октября!

# Под знаменем Ленина

Государственный орган Первоуральского горкома КПСС и городского совета депутатов трудящихся

№ 144 (8269)

Горизонтальная линия

СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 1967 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## ПРАВО БЫТЬ ПЕРВЫМИ

СОЛЮ ЗЕМЛИ называл один из писателей коммунистов. И это сравнение оказалось метким и точным. Возьмем любое предприятие, любую организацию города. Именно коммунисты являются в них застрельщиками всего нового, передового. Они являются примером в труде, в общественной деятельности, в личной жизни. Они цементируют коллективы. Именно коммунисты начали соревнование в честь 50-летия Советской власти, вовлекли в него многие тысячи трудящихся.

Работает в волочицком цехе Старотрубного завода старший травильщик Степан Антонович Лузин. Он в совершенстве изучил процесс травления труб и старается вести его так, чтобы и труб пропустить через ванны побольше и чтобы качество продукции было высоким, химикаты не перерасходовать. Коммунист постоянно передает знание «секретов» производства своим товарищам. Не случайно бригада выполняет нормы выработки до 107 процентов. Это гораздо

выше обязательств, взятых в юбилейном году. Травильщики работают не только высокопроизводительно, но и экономично. За полгода ими сэкономлено 5,9 тонны серной кислоты, 2,2 тонны медного купороса.

В нашем городе около пяти с половиной тысяч членов и кандидатов партии. В том же волочицком цехе работают десятки передовиков - коммунистов. И вот результат их деятельности, их умения повести за собой коллектив: за полгода цех выдал дополнительно 1040 тонн труб.

И это самый лучший способ подтвердить высокое звание.

Вступая в ряды коммунистов - единомышленников, человек знакомится с Программой и Уставом партии. Он узнает свои права: право избирать и быть избранным в партийные органы, право свободно обсуждать вопросы политики и практической деятельности партии, вносить предложения, открыто высказывать свои мнения, критиковать любого коммуниста, невзирая на

занимаемый последний пост и т. д. Но кроме всего этого, человек получает еще одно большое право — быть впереди, жить и работать так, чтобы ему завидовал рядом стоящий и стремился во всем походить на него.

Владимир Ильич Ленин говорил, что мы должны поднимать звание и значение члена партии все выше и выше. Он подчеркивал, что показных членов партии нам не надо и даром. Лучше, чтобы десяток работающих не называли себя членами партии, чем чтобы один болтающийся имел право и возможности быть членом партии. Дело в том, что ее авторитет высок не только потому, что ее политика правильно выражает коренные интересы народа, общества, но и потому, что коммунисты — это действительно передовые люди нашего общества, что они отдадут все силы, умение и организаторские способности борьбе за победу коммунизма.

Конечно, встречаются у нас товарищи, которые не дорожат высоким званием. Партия поправляет их, а в

случае необходимости — избавляется от них. Так, распрощался с партийным билетом учитель школы № 12 Ю. Б. Горюхов. И поделом — прогульщику и пьянице не место в авангарде масс.

Неплохо работает смена мастера Ю. Солдатова в восьмом цехе Новотрубного завода. Неплохая смена, и люди в ней, в основном, хорошие. Но вот у коммуниста вальцовщика непрерывного стана Б. Куковьякина есть слабость — почему-то не обходят его стороной чарки. Казалось бы, личное дело. А так ли это, товарищи? Не потому ли не все благополучно с качеством продукции в этой смене? И является ли это с почетным званием впереди идущего?

Сейчас, в преддверии юбилея великого пятидесятилетия, особенно важна активизация каждого члена партии. Из малого складывается великое. Из усилий тысяч единиц коммунистов, подкрепленных усилиями тысяч беспартийных товарищей, складывается тот поток энтузиазма, который приносит нам новые успехи. И рождается он под непосредственным влиянием таких членов партии, как хромиковцы — старший прокатчик В. Я. Джигало, токарь С. М. Тулинов, мастер - механик С. В. Гайдуков, как новотрубники вальцовщик И. М. Савчук, М. Е. Ключин, строители Н. П. Яшин, В. Ф. Агеев, бригадир Т. П. Карпова, Ф. М. Жилев, В. И. Филимонов и многие, многие другие. Для них обязанность быть передовиками давно уже превратилась в потребность, в великое право.

## Высокая активность

### Коммунисты одобряют решения партии

В Доме культуры строителей собрались коммунисты треста Уралтяжтрубстрой и автобазы № 8. Заместитель заведующего орготделом горкома КПСС М. П. Левченко доложил им об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации. Затем на трибуну один за другим поднимались секретарь парторганизации Хромиковского стройуправления В. Ф. Чувильдина, Герой Социалистического Труда, бригадир монтажников СУ № 4 А. И. Петров, председатель парткома профсоюза треста Уралспецстрой А. Ф. Молодых, прораб СУ № 2 Ф. А. Серов, секретарь парткома треста И. Г. Великий и другие коммунисты. Все они, горячо приветствуя решения Пленума ЦК КПСС, говорили о том, как они доводят эти важные документы до всех трудящихся, отмечают возросшую активность строителей и монтажников, работников транспорта; о широко развернувшейся социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября.

Коллектив Хромиковского стройуправления решения июньского Пленума ЦК КПСС одобрил не только на словах, но и подкрепил их делами, — сказала В. Ф. Чувильдина. — Стройуправление ныне работает гораздо лучше и стало уже прибыльным предприятием. Значительно перевыполнен план по производительности труда, внедряется научная организация труда.

А. И. Петров сообщает о том, что СУ № 4 план первого полугодия по вводу жилья выполнил на 125 процентов. А. Ф. Молодых говорил о применении комплексной механизации в управлении треста Уралспецстрой, о соревновании бригад за звание коллективов имени 50-летия Великого Октября.

Каждый выступающий, отмечая нерешенные еще вопросы, называл рубежи коллективов в юбилейном году.

Кустовое партийное собрание единодушно одобрило Постановление июньского Пленума ЦК КПСС, политику и практические действия ЦК КПСС и Советского правительства по прекращению военных действий Израиля против арабских государств. Коммунисты определили свои конкретные мероприятия по дальнейшей пропаганде тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», мобилизации трудящихся на достойную встречу славного юбилея Советской власти.

Н. АНДРЕЕВ.

## ФАШИЗМ НЕ ПРОЙДЕТ!

### Митинг в защиту свободы и демократии в Греции

Тревогой и гневом горят глаза всех собравшихся в седьмом цехе Новотрубного завода на митинг в поддержку демократических сил Греции по разоблачению военно-фашистского режима, навязанного греческому народу реакцией при поддержке Соединенных Штатов Америки.

Ясную характеристику событий в Греции, происшедших со дня реакционного переворота, дал инструктор горкома партии В. М. Юрченко. Установление фашистского режима сделано при активной поддержке США в целях установления удобного им правительства, в целях расширения военного плацдарма империализма. Продолжается закабаление страны путем заключения военных договоров.

На импровизированной трибуне — старший травильщик, молодой коммунист Павел Федосеевич Чутлов. Выражая мнение своих товарищей, он говорит:

— Уже много недель длится фашистский террор в Греции. События на Ближнем Востоке, война во Вьетнаме, переворот в этой стране — звенья одной цепи. Греция переживает тяжелые времена. Тысячи патриотов, женщины и дети брошены в концентрационные лагеря.

— Народы мира, советские люди не допустят, чтобы победили силы

мрака и войны, — гневно заканчивает рабочий. — Фашизм не пройдет!

Спокойны, весомы и страстно обличительные слова мастера энергоотдела, коммуниста Михаила Александровича Черных: «Военная хунта раскрыла свои карты. Роспуск и подавление демократических партий, установление фашистского режима. Сотни организаций объявлены вне закона. Сотни лучших людей страны убиты и ранены, тысячи арестованы. Вот первые шаги нового правительства, которое не признает народ. К его чести можно сказать, что он не сломлен, он борется против военной хунты.

Переворот совершен без участия американских империалистов. Мы заявляем самый решительный протест против фашизма. Мы с тобою, народ Греции! Фашизм не пройдет!

Единодушно принимается резолюция протеста. В ней сказано: «Коллектив цеха № 7 от имени всех трудящихся Первоуральского новотрубного завода выражает глубокое возмущение в связи с событиями, происходящими в Греции. Военный переворот, осуществленный греческой военщиной и крайне реакционными силами при прямой поддержке американского империализма,

установил в стране фашистскую диктатуру. Демократические права и свобода греческого народа растоптаны. Тысячи борцов за свободу и демократию арестованы и брошены в тюрьмы. Многие из них подвергнутся физической расправе. Кровавый разгул реакции в стране продолжается.

Военный переворот в Греции, события на Ближнем Востоке — это цепь военных провокаций и преступлений американского империализма и связанных с ним реакционных кругов стран, идущих на поводу у США. Эти провокации представляют серьезную угрозу миру и безопасности всех народов.

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие, собравшись на митинг, заявляем решительный протест против кровавого террора в Греции, развязанного военной и реакционной режимом. Мы требуем немедленно прекратить фашистский террор, восстановить демократические свободы, освободить всех арестованных греческих патриотов.

Мы выражаем чувства искренней солидарности с греческим народом.

Долой военно-фашистский режим!».

В греческое посольство в Москве отправляется телеграмма протеста.

## Трудовой пульс города

### Только один факт

Коллектив цеха раскладных кроватей на металлообрабатывающем заводе успешно справляется со своими социалистическими обязательствами в честь 50-летия Октября. Полугодовой план он значительно перевыполнил. Выдана сверх задания 1651 раскладная кровать.

Б. ЗАЕВ,  
электросварщик.

### Тысяча тонн

978 тонн чугунных труб дополнительно к заданию изготовили за 6 месяцев труболитейщики билимбаевского участка Старотрубного завода. Это заслуга, прежде всего, работников «центробежки», где в каждой смене выработка держалась на уровне 110 процентов. Особенно отличился коллектив мастера В. А. Матафонова. Труженики полуямного участка также постарались. На их счету 206 тонн сверхплановых труб.

И. МАТАФОНОВ.



В смене «С» цеха № 5 Новотрубного завода кровельным хозяйством ведает Евгений Павлович Минин. Работает он уже давно и старшим его назначили не случайно. Евгений Павлович хорошо знает технику и умеет руководить людьми, что не менее важно. В его бригаде более двадцати человек, в большинстве женщины. И он часто приходит на помощь крановщицам не столько по долгу, сколько потому, что мужчины легче справятся с неполадками.

К. Е. П. Минину часто обращаются рабочие как к заместителю председателя сменного профбюро. Ни одного вопроса он не оставляет без решения, за что его тоже очень уважают.

На снимке: бригадир кранового хозяйства пятого цеха Е. П. МИНИН.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Все предприятия и организации города взяли высокие социалистические обязательства в честь 50-летия Советской власти. Осуществление их требует от партийных, советских, хозяйственных органов большой организаторской работы. Немалую помощь в этом могут и должны оказать их боевые помощники — народные контролеры.

Следует брать для проверки наиболее существенные вопросы. Главным из них в третьем квартале года по-прежнему остается проверка выполнения коллективами государственных планов по всем основным показателям. А это зависит от того, насколько хорошо организовано производство и труд людей, как используется оборудование, сырье, материалы, денежные средства. Народным контролерам динасового завода, лыжной фабрики, Билимбаевского лесхоза, фабрики бытового обслуживания предстоит разобраться в причинах срыва полугодового плана. В Первоуральском леспрохозе, на мебельной фабрике, фабрике индивидуального пошива сорвано июньское задание. Ясно, что наши активисты не имеют права проходить мимо этого.

На ряде предприятий велики брак, непроизводительные расходы, простой вагонов. Следует выявить виновников, наказать их и добиться, чтобы нарушения не повторились.

Сейчас в городе проходит массовый смотр за экономию и бережливость. До подтверждения итогов по результатам его осталось чуть больше трех месяцев. Городской комитет народного контроля намерен заслушать группы Новотрубного и динасового заводов по проведению смотра.

План работы комитета и его нештатных отделов (экономического, торговли, промышленности) на третий квартал обширен. Предполагается проверить силами активистов, как соблюдается положение об установлении надбавок к должностным окладам, как организована книжная торговля в поселках и городе, выполняются ли планы НОТ на предприятиях, не нарушаются ли правила торговли в розничной сети, соблюдаются ли установленные цены на предприятиях коммунально-бытового обслуживания трудящихся.

Важное задание возлагается на нештатный про-

мышленный отдел и группы контролеров основных промышленных предприятий и треста Уралтяжтрубстрой. Предстоит провести массовую проверку по рациональному использованию водных ресурсов области и охране их от загрязнения промышленными и бытовыми стоками.

Особое внимание предстоит уделить ходу заготовки и отгрузки на переработку металлического лома. У нас есть еще предприятия, которые не выполнили план второго квартала и даже полугодия. Это касается коллективов Старотрубного и Новотрубного заводов, СПТУ № 10, участка Промвентиляции, Первоуральской ТЭЦ, трех стройуправлений треста Уралтяжтрубстрой, базы хлебпродуктов, типографии, площадки Главвторсырья и других. Не выполняется и дополнительное задание по сбору вторичного сырья.

Приближается страдная пора для полеводов совхозов. Контролерам уже сейчас необходимо вести тщательную проверку готовности техники, обеспеченность ее горючим и смазкой. Добиться, чтобы уборка урожая и заготовка кормов велась высокими

темпами и без потерь.

При проведении всей этой многогранной работы народным контролерам следует помнить об эффективности проверок, о действительности их. Они должны быть квалифицированными, рекомендации же — обоснованы и конкретны. А для этого необходимо тщательно обдумывать состав рейдовых бригад и комиссий, привлекать к участию в них специалистов, депутатов Советов, коммунистов и комсомольцев. Не следует забывать и о гласности. Доски «Народного контроля», стенгазеты, молнии, отчеты — следует использовать весь арсенал средств для широкого освещения деятельности активистов.

**А. СИМОНОВА,**  
председатель  
городского комитета  
народного контроля.

### В ожидании разгрузки

По почину железнодорожников Приволжской железной дороги коллектив станции Первоуральск обязался высвободить дополнительно, за счет быстрой обработки, 20 тысяч вагонов.

К сожалению, имеются в городе такие организации, для которых призыв — досрочно высвободить вагоны — оказался пустым звуком. Для примера можно сослаться на работу Первоуральского рудоуправления. С 14 по 17 июля сюда направлено 38 полувагонов и две площадки с углем. Они разгружались четверо суток. Простой — 2438 часов.

Не одни горняки задерживают вагоны. Особенно увеличился простой их в связи с переходом на пятидневную работу на металлзаводе, заводе горного оборудования. Здесь вагоны нередко простаивают в ожидании разгрузки по два дня.

**Л. НОСОВА.**

### В комитете народного контроля

## НЕ КОПЕЙКИ — МНОГИЕ РУБЛИ

— Ну, подумаешь, не налоги удерживаются неправильно. Так, в 1965 году было обнаружено семь случаев обчетов. В госу- и они сами уплатят их, — такую реплику бросила на заседании городского комитета народного контроля начальник расчетного стола А. А. Лузина. При этом лицо ее выразило недоумение. Дескать, стоило ли заваривать кашу из-за пу- стяков. Речь шла о том, что на заводе неправильно взывали налоги с зар- платы рабочих и служа- щих.

Но настолько ли уж безобидны нарушения, как это пытались представить Лузина и главный бухгал- тер Е. В. Логинова? При проверках обнаружено, что на заводе систематически

взят с 1270 человек, то ущерб, нанесенный госу- дарству, составил уже 1650 рублей.

Начиная 1967 год. И опять нарушения: 156 случаев. Недобрано 387 рублей 82 копейки. Вот во что вылились те копейки, о которых так пренебре- жительно говорили работ- ники бухгалтерии и рас- четного стола завода «Ис- кра».

За нарушение законода- тельства по удержанию налогов с зарплаты коми- тет народного контроля произвел денежный начет на главного бухгалтера за- вода Е. В. Логинову и на- чальника расчетного стола А. А. Лузину в размере одной четверти их месяч- ной заработка.

Стан «160» в пятом цехе Новотрубного завода уже четыре года носит звание коммунистического труда. Руководит им почетный металлург старший мастер коммунист Николай Петрович Марюха (на снимке в центре). Он пришел на завод в 1952 году, когда стан «160» еще только готовили к вводу в эксплуатацию. И с тех пор, вот уже семнадцать лет, неизменно руководит коллективом.

В четвертом квартале прошедшего года коллектив стана «160» был занесен в заводскую Книгу почета за высокие показатели в труде. 50-летие Великого Ок- тября трубопрокатчики решили встретить новыми трудовыми подарками.

На снимке: группа почетных металлургов стана «160».

Фото А. КАДОЧИГОВА.



### ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

## «Трубопрокатчик» — борец с недостатками

**П**ЕРВЫЙ цех Ново- трубного завода успешно выполняет производственные планы и обязательства в честь 50-летия Советской власти. Но все ли резервы исчерпаны, все ли рычаги приведены в действие, чтобы выше поднять производи- тельность труда, больше выпускать качественной продукции, эконо- мить материалы, энергию, топливо? Каждый грамотный чело- век отрицательно отве- тит на этот вопрос, по- тому что резервы про- изводства неисчерпае- мы, ибо неисчерпаема человеческая мысль.

В первом цехе об этом ни с кем можно не говорить. Достаточ- но почитать ежене- дельную стенную газе- ту «Трубопрокатчик», чтобы убедиться: есть

резервы в цехе, есть рабочие, и немало, ко- торые борются со все- ми и всякими наруше- ниями технологическо- го процесса, производ- ственной дисциплины, чтобы коллектив давал стране больше труб, чем он дает сейчас.

«Не чувствуется от- ветственности». Под таким заголовком на- печатана статья члена группы народного кон- троля Ф. Храмцова. В ней рассказывалось о том, что в смене «С» народные контролеры вскрыли серьезные на- рушения технологии обработки труб на от- делках, обнаружили путаницу марок стали, в коробках для окали- ны — всякий мусор. Все это приводит к браку, к снижению про- изводственных пока- зателей. И народные кон- тролеры обращаются к старшему мастеру тов. Трифонову с требова- нием принять меры.

Член поста народно- го контроля З. Зари- ков сигнализирует, что в смене «В» стало си- стемой значительное превышение нормы об- рези труб. В отходы идет много металла лишь в результате бес- хозяйственности неко- торых рабочих и от- сутствия должного кон- троля со стороны не- которых мастеров. И газета вызывает к рабо- чей совести, требует усилить борьбу за эконо- мию и бережли- вость.

А через неделю раб- коровский пост в со- ставе Я. Музаферова, В. Кириллова и Е. Сив- кова снова поднимает вопрос об экономном расходовании средств производства. Это зна- чит — прежде всего бороться за высокое качество прокатки труб. А что же получается на деле? — спрашива- ют рабочие корреспон- денты. 14 мая на ста-

не 140 № 2 в смене «А» было забраковано 6170 метров труб — большая часть тру- да прокатчиков пошла на смарку. То же самое произошло 10 и 17 мая. Виновники? Прокатчи- ки. К ним и обращена корреспонденция. Товари- щу по труду призывают их работать с пол- ной отдачей.

В течение этого по- лугодия только раз в праздничных номерах газеты не было мате- риалов о недостатках в работе. А впечатление о том, что цех трудит- ся плохо, не складыва- ется. Почему? Да по- тому, что чувствуется: рабочие стали более непримерно относиться ко всякого рода на- рушениям. И ни одно- го не оставляют без внимания. Более того, они контролируют, как учитываются замечания постов народного кон- троля.

В конце мая рабко-

ры Г. Рысухин и С. Левитский совместно с председателем поста на- родного контроля И. Бердюгиным снова про- вели обход отделки стана 220. Обнаружи- ли, что в коробках с обрезью смешивается сталь разных марок. И в начале июня в ста- тье «Говорит рабко- ровский пост» снова был брошен упрек в бесхозяйстве н н о с т и старшему мастеру Три- фонову.

Коротких, но острых сигналов много в каж- дом номере «Трубопро- катчика». 20 минут простоял стан 220 по вине старшего валь- цовщика Рясосова — об этом сообщила газе- та, пусть виновнику бу- дет стыдно! Один час 20 минут простояли механизмы из-за того, что сгорел электродви- гатель оттаскивающего стана, ибо не был сма- зан редуктор, сообщил сварщик Суханов.

Рабочие пишут в свою стенгазету пото- му, что почти в каж- дом номере есть раз- дел «Нам отвечают» и «По следам неопубли- кованных писем». Ру- ководители цеха, участ- ков и служб сообщают, какие меры приняты, что делается для ус- транения недостатков в работе.

Интересной делают сменные редколлегги свою газету. Редактор Владимир Николаевич Космин ответственно отнесся к выполнению партийного поручения. «Трубопрокатчик» краси- во, со вкусом оформ- ляется художником Л. Быстровым. Мимо та- кой газеты, не остано- вившись, не пройдешь. А остановишься — прочтешь от первой за- метки до последней. И увидишь, что вопросы рачительного хозяйст- вования являются в газете ведущими.

**М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.**



А. ЯМШИКОВ

РАССКАЗ

## ПОЛУНОЧНЫЙ СВЕТ

Евг. ВОРОБЬЕВ

### МЕТАЛЛ

Что такое металл?  
Ржавый гвоздь?  
Пuls натянутой туго  
струны?  
Может, это земная ось  
Или пуля последней  
войны?..  
Исчезающий след  
ракета,  
Ослепляющий свет  
планет,  
Ветер, пахнущий  
стуком колес  
Под бессонницею берез...  
У металла —  
судьба людей.  
Много бед поселилось  
в ней;  
Кораблей невернувшихся  
боль,  
И часов недослушанный  
бой...  
Старых войн  
переломанный хлам  
Снова плавят на штык  
и броню.  
Я хочу слушать  
Моцарта по вечерам,  
Не хочу слушать войну!  
Ну, а если, черный  
и злой,  
Кто-то выставит  
пулемет?  
Как Антей, распрямлюсь  
над землей,  
И себе прикажу:  
«Вперед!»

М. СТУЛИН

### ИЗ ЛИРИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Ей уж далеко  
за тридцать...  
Что поделаешь —  
время идет.  
Только счастья  
синяя птица  
Все беспечнее отстает,  
И природа не обделила —  
Хороша, интересна,  
умна.  
А она до сих пор  
не носила  
Гордо-женского званья —  
жена.  
Хоть бы нос задира  
да «рылась»,  
Да заморского принца  
ждала...  
Нет. Лишь где-то  
отвергла милость,  
Через мелкий брод  
не пошла  
А ждала она что-то  
такое,  
Чтоб не стало ночей  
и дней,  
Небо нежное, голубое  
Опустилось на руки  
к ней.  
Чтобы солнце и воздух,  
и травы  
В сердце токами бились:  
«Люблю!»  
И по вечному, властному  
праву  
Кто-то взял ее руку  
в свою.  
Не подаст на веселье  
вида.  
Лишь к утру под глазами  
круги.  
Видно, в слезы выходит  
обида  
На судьбу, на себя,  
на других.  
Почему же не ей быть  
счастливой,  
Быть одной из любимых  
и жен?  
Мир устроен  
несправедливо —  
В этом я вместе с ней  
убежден.

БЕЛОВ поднялся ни свет, ни заря. Сон не освежил старого тела: побаливало в затылке. «Мигрень, шельма», — морщился все утро. Выкурив натошак три беломоринки, — чего с ним век не бывало, покопался в исправной электроплитке, даже нарушил монополию старухи — полил цветы. Не помогало.

«Неужели до скончания дней так? — подумал Белов с беспокойством. — Живешь, как тягучку жуешь. Вязнет в зубах: ни проглотить, ни выплюнуть. Надо бы заделье какое сочинить...»

— Мать, а мать, подай-ка авоську. На базар прогуляюсь.

— Еще что придумаешь, торопыга? — видимо, не простила мужу залитой герани Максимовна. — Надо будет — сама схожу... И чего мотаешься из угла в угол, как неприкаянный. Шел бы во двор. Степка, наверно, все глаза проглядел, тебя ожидаючи. «Козла» забить не терпится.

— И пойду. А что?

У подъезда на некрашенных скамейках уже многолюдно. Голоса сплелись в замысловатый клубок — мимоходом не распутаешь. Местная «ассамблея». Утреннее заседание. Будет и вечернее. Белову ли об этом не знать: не впервой слушает рассказы да пересуды досужих соседей. Вот и сейчас бойко сыплется разговор Степкиной тещи.

— И чего ерепенятся, господа. Сказывают: все-то их царство из конца в конец переплунешь. А куда же: Ерусалим им подавай...

Сам Степан, благодушный толстячок, прикорнул тут же на краешке скамьи. Как кот, жмурится на робком пока солнышке.

— Утро доброе, металлурги! — обрадованно приветствует он соседа. — Э, да ты что-то с лица хмур. Нездоровится?

Ох, уж этот Бажин! Вездесущ, как микроб. До всего — то ему есть дело.

— Не твоя забота, — сердится неизвестно на что Белов, — сиди знай, дыши глубже.

— Надыхался уже впрок. Долго спишь, старина. А обо мне не беспокойся. Могу и тебе рецепт от хандры дать. Хочешь? — и, наблюдая за Беловым сквозь узкий прищур, добавил. — Иди в очередь за молоком постой. Погреми бидончиком. Как в гости сходишь: последние новости узнаешь, сам наговоришься вдоволь.

— Не пью молока, — лениво отмахивается Белов. — Желудок не принимает постного.

— Так в гастроном заведи.

— Ну, нет. Вино — это для тех, кто дурью мучается, а у меня душа на месте.

— Храбришься больше, — ухмыляется Степан и, наклонясь к уху друга, доверительно шепчет. — Плоховы вон умнее нас с тобой. На трудовые — тьфу, тьфу! — сбережения пианино отгрохали — и никаких... Только зачем оно мне, к примеру. Разве что со старухой в четыре руки марш «Дорога под Вилимбай» разыгрывать. Ха-ха-ха! Как раз в пору...

Белов вышел на пенсию полгода назад. Не по хвори какой — просто годы подкрались. Даже в поспешные дни ранней в этом году весны не ныли кости к переменчивой погоде. Чувствовал: сил еще порядком. Жить да жить. Одно плохо: не оставляет тоска по заводу, по людям, с кем делил труд и давнее одиночество.

С Максимовной жили одни вот уже без малого четверть века. С тех самых пор, как ушел на фронт в сорок третьем Игнаха. Раньше — то на людях меньше думалось о сыне. А сейчас вспоминания бередили сердце, будто вчера получил «пыхоронку». «С чего бы это?» — все чаще тревожно спрашивал себя Белов.

Временами, как во сне, выплывало из прошлого лицо невестки. Алла. Имя то чудное, татарское — не иначе. Тоже вот недолго пожила у стариков. Ушла к другому. Живая душа, чего держать. Соломенной вдовой вековать — не малина, ясное дело. А внуков бог не дал. Вот теперь, как головешки, одишеньки и остались...

Старики бьют костышками не сильно, но со смаком. Иначе какая же это игра. Дощатый столик ойкает при взмахе твердых рук.

— Я тебе что скажу, сосед, — не унимается Степан, — занятя у тебя постоянного нет. «Хобби», понимаешь? Вроде и квартира хоть куда, и денжат на книжке, наверно, куры не клюют, а скучаешь! Ох, скучаешь!

— Ты меня бездельем не кори, — обижается на шутку Белов. — Я у

государства не нахлебник. Свое заработал.

— Не в том дело, садовая твоя голова. Вот я про себя скажу. Только сунусь за порог, малышня тут как тут: «Деда, покатай!» Значит, на четвереньки вставать надо, пол бородой мести. Митька, чертенок, взберется на горб и понукает. Везу, коль ему радость. А потом «Веселые картинки» читать. Слушают, хоть весь день трепись. Глядишь, от вечера ножки да рожки остались — пора баиньки.

— Не, сосед, что ни говори, а во внуках себя видишь. Только в лучшем виде. Нас — то и в онучку пеленали, и хлебным мякишем в детстве вместо манной каши кормили. А вот выросли, все мытарства перенесли и другим жизнь отвоювали...

Партнер слушает Бажина со смешанным чувством досады и зависти. Уж больно хвастаться сосед горазд! «Ему что! Вместе с сыном и внуками живет, одним столом»...

Степан чувствует: большую струну у друга задел. А как помочь? Нелегкое дело.

Подкрался полдень. Солнце вскарабкалось на самую верхотуру неба, ярится изо всех сил: «К вечеру гроза соберется», — определил Белов, а вслух сказал:

— Пора на кормежку.

Корабелкой Белов вышагивал уже в темноте. Вечерело быстро. Лоскут темной тучи повис над ближними крышами нового микрорайона.

Угадывая тропинку по памяти, старик спешил. Болея не дожидаясь встречи с кем-ни-

будь из знакомых. Почему, сам не знал.

«Где — то здесь за дорогой, в углу роши, он и должен быть», — будто о живом существе, подумал он о доме ребенка. И точно, силуэт здания обозначился впереди. По краям и сзади его в вечном дозоре стояли беспокойные под ветром сосны, как бы прикрывая дом от опасности.

Было что-то таинственное в этом здании на отшибе, вдалеке от шумных улиц и людской толчеи. Двери, как сомкнутые сердитые рты. Лишь в одном окне желтел свет. Голосов — ни взрослых, ни детских — не слышно.

— Хорош особняк, — прикинул на глазок пенсионер. — Надежно упрятали люди свое несчастье... Сколько же их там?

За ограду Белов не пошел, а сел недалеко под сосной. Глухо шумела Корабелкина роша.

— Эх, Максимовна, — размышлял он. — Тебя — то уговорить просто оказалось. А как посмотрят в исполкоме? Подумают: спятил старый. Но я им докажу. Не может человек жить только для себя...

Он все смотрел и смотрел на окно, в котором огонек и манил, и путал своей тайной. Торопливо билось испуганное тишиной сердце. Шли минуты, часы. Человек под деревом не замечал, что туча над головой уже рассеялась, и луна околдовала рошу полумночным мягким светом. Смирясь, отступала темнота, не в силах задержать близкий рассвет.

## «И ВСЕ, НА ЧТО СМОТРЮ ВЛЮБЛЕННО...»

Николай АГЕЕВ

Известный поэт Николай Егорович Агеев родился в Зауралье в 1926 году. Затем вместе с родителями он переезжает в наш город и живет здесь до 1942 года, учится в ремесленном училище № 6.

Первые стихи Николая Егоровича были опубликованы в 1947 году. Затем он поступает в литературный институт им. Горького при Союзе писателей СССР. В 1957 году, в момент окончания учебы, в журнале «Октябрь» публикуется поэма Н. Агеева «Огни над Чусовой». Она дважды переиздавалась. Эта поэма рассказывает о первых шагах славного коллектива треста Трубстрой, о строительстве гиганта трубной промышленности страны — Новотрубного завода. Агеева принимают в члены Союза писателей СССР.

Все эти годы Н. Агеев много и плодотворно трудится. Об этом говорит тот факт, что в издательстве «Московский рабочий» сейчас выходит пятый сборник его стихов. В нем, как и в других, есть стихи и об Урале.

Некоторые новые стихи из этого сборника предлагаются вниманию наших читателей.

Нет такого города в России,  
Где бы красной не было звездой,  
Уронившей лучики святые  
На могил суровые цветы,  
Братские могилы —  
Сны России,  
Сыновей бесчисленных ее!  
Снится ли в часы вам, зоревые,  
Ратное величие свое?  
Что вам снится,  
Что, сыны, вам снится?  
Может, заводь бархатной реки,  
Может быть, невеста — мастерица  
Иль, как снег, седые старики?  
Может быть, в лазоревом рассвете  
Вам приснилась яблонька в саду?  
Не сломал ее сердитый ветер

### СУРОВЫЕ ЦВЕТЫ

В том далеком памятном году,  
Что вам снится,  
Что, сыны, вам снится  
Под великой красною звездой,  
На земле родной и за границей,  
Что хранит извечный ваш покой?  
Что вам снится?  
Встаньте, расскажите.  
Пусть о том, как тяжела земля,  
Над которой колосится жито,  
Вши дремлют кисти ковыля,  
Вас вовеки не состарят годы,

Я доверяю вам,  
Ракетные войска,  
Моих озер нетронутые чаши,  
И седину отцовского виска,  
И сладкий сон дочурки нашей  
Вам доверяю я, ракетные войска!  
Я доверяю вам,  
Ракетные войска,  
Рассветов изумрудные зарницы,  
И звездное дыханье родника,  
И пламя вызревающей пшеницы  
Вам доверяю я, ракетные войска!

Я доверяю вам,  
Ракетные войска,  
Цеха индустриального Урала,  
Сибирских рек лесные берега,  
Где песня новоселов зазвучала,  
Вам доверяю я, ракетные войска!  
Я доверяю вам,  
Ракетные войска,  
В сраженьях опаленные знамена,  
И свет их, озаряющий века,  
И все, на что смотрю влюбленно,  
Вам доверяю я, ракетные войска!

### ИВЫ

Скажи,  
О чем тоскуют ивы  
У колыбельного пруда?  
Ужели стало им тоскливо,  
Что я один пришел сюда?  
Пускай не вспоминают  
лихом.  
Чтоб не спугнуть их  
грусть-тоску,  
Я подойду к ним

тихо-тихо  
И постою на берегу.  
Поглажу молча ствол  
корявый,  
Всмотрюсь в расщелины,  
В дупло...  
И с деревенской оравой,  
Как бы сейчас по этим  
травам  
Воспоминание прошло.  
Прошло...  
И снова над овином,

Где гаснет солнце  
каждый день,  
Стоит на шпорах  
петушиных  
Парней русоволосых тень,  
И грустно ивам,  
Что их нету  
И что  
Который год подряд,  
Над нашей выжойной  
планетой  
Они сиротами стоят.

Вам вовеки слушать бой миров,  
Слушать обновление природы  
И порыв космических ветров,  
И не будет в ваших снах печали,  
И не будет скорби мировой,  
Коль стеной вы за Россию встали  
Под ее бессмертной звездой!  
Спите, спите, вечные герои.  
Ваши сны мы каждый миг храним.  
Их не только, чтоб кому-то  
тронуть —  
Даже прикоснуться не дадим!

КАК НАМ жить дальше? Не слушает меня сын, грубит, делает все, что захочет. Помогите, не справиться мне самой!

Женщина вытирает слезы обиды. Вероятно, если мать обратилась за помощью в товарищеский суд, то ею были использованы все возможности найти подход к сыну. Мы не будем сейчас предполагать, кто виноват в том, что Лева не уважает мать, не будем выяснять, с чего именно начался разлад в этой семье. Сейчас нас интересует другое: а что же предпринял товарищеский суд?

В работе товарищеского суда при пятом домоуправлении практикуется такой порядок: на совещаниях, проводимых каждый месяц, каждый член суда обязан отчитаться о профилактической и воспитательной работе в закрепленном за ним районе. Совещание решает также, какие необходимо принять меры по

## СУД ДА ДЕЛЮ

той или иной жалобе: вызвать нарушителя для беседы или же отдать его на суд общественности.

Ну, а если уж не смогли разговоры, и дело дошло до суда, то для разбора дела приглашаются представители общественных организаций, где работает нарушитель. Суд прислушивается также к мнению всех присутствующих. Такое широкое обсуждение имеет немалое воспитательное значение. Достаточно сказать, что за три года не было случая, чтобы пришлось кого-то осуждать дважды.

А как же тот Лева, который грубил своей маме? С ним немало беседовали, разбирались и выясняли. Парень дал слово исправиться. С того времени и наладились отношения в семье.

Одно дело судить, а еще труднее и кропот-

ливее предотвратить случившееся. Тут уж мало одной принципиальности. Здесь нужен педагогический талант:

душу человеческую увидеть и сыграть именно на той струнке, которая в конечном итоге даст хорошие плоды. Не случайно третий год подряд председателем товарищеского суда избирается Михаил Васильевич Хоменко. Большой жизненный опыт и внимание, с которым он относится к каждому человеку, к каждой семье, дает ему право решать судьбы людей. Подстать ему и его коллеги по общественной работе. В. В. Яркова — бывший работник горкома КПСС — всей душой болеет за дело, Т. Ф. Данилов — инженер Новотрубного завода, пенсионер А. К. Иващенко и многие другие.

Работа с подростками

в пятом домоуправлении на особом месте. Что делать с двумя ребятами, которые попали в детскую комнату за кражу? А этот мальчишка, который все кусты на улице обломал?

Тут уж первый помощник Михаилу Васильевичу его жена, бывший педагог Вера Михайловна Хоменко. Любит она ребятшек и все свое свободное время проводит с ними. Многие мальчишки и девчонки — члены кружка «Угадайка», а юные географы с интересом слушают ее увлекательные рассказы о родном крае. Пять лет в дворовом клубе работает библиотека, организованная Верой Михайловной. В библиотеке около пяти тысяч книг.

Чтобы заботиться о людях, надо уметь уважать их. На этом построена работа товарищеского суда при пятом домоуправлении. Поэтому и результаты работы весьма радуют.

А. БЕРСЕНЕВ.

«КОСМОС». «Тигровая бухта». Начало: 9, 12-25, 4.6-05, 8, 10 часов вечера. С последним сеансом — документальный фильм. Для детей. «Кто украл луну?». Начало: 11-05, 2-30 часов дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Кавказская пленница». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Токійская олимпиада». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч. Праздник трудовой славы строителей. Начало: в 11 часов утра.

КЛУБ СТЗ. «Им покоряется небо». Начало: 3, 5-20, 7, 9 часов вечера.

### СВЕРДЛОВСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

#### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1967—68 учебный год по следующим специальностям: дневное отделение на базе неполной средней школы — электромашиностроение; электроаппаратостроение; электрооборудование промышленных предприятий и установок; на базе средней школы — электромашиностроение, электроаппаратостроение; заочное отделение на базе средней школы — электромашиностроение, электроаппаратостроение. Заявления подаются на имя директора техникума. К заявлению прилагаются: документы об окончании неполной средней школы или средней школы (все документы в подлиннике), медицинская справка по форме 286, три фотографии (без головного убора) размером 3х4, копии трудовой книжки (для заочников), справка с места жительства, автобиография. Поступающие сдают вступительные экзамены по предметам: на базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), математике (письменно и устно); на базе средней школы — по русскому языку (сочинение), математике (письменно и устно). Вступительные экзамены на дневное отделение с 1 по 20 августа, на заочное отделение — с 10 по 20 августа. Прием заявлений — на дневное отделение с 1 июня по 31 июля, на заочное отделение с 1 апреля по 5 августа. Общежития техникуму не имеет. Адрес техникума: г. Свердловск, 40, ул. Баумана, 28-а

### ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ

с доставкой на дом следующие товары: сухую штукатурку, штукатурную дрань, разные гвозди, строительную паклю, штакетник, дрова, олифу, оконное стекло, кровельное шивное железо, молотый мел, печное литье, водогрейные колонки, водоразборные краны, пиломатериал березовый, дуги, фанерные лопаты, метлы. Дрова, лопаты, фанерные метлы продаются по безналичному расчету.

### 30 июля 1967 г. в г. Ростове-на-Дону СОСТОИТСЯ 118-й ОСНОВНОЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу, выпущенному в 1947 году.

В тираже на один разряд займа разыгрывается 8500 выигрышей от 40 до 5000 рублей на общую сумму 465020 рублей.

Очередные тиражи выигрышей по этому займу в 1967 году состоятся 30 сентября (основной и дополнительный) и 30 ноября.

### ПРИ КЛУБЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА ХРОМПИКОВОГО ЗАВОДА ОРГАНИЗУЕТСЯ КРУЖОК КРОЙКИ И ШИТЬЯ ДАМСКОГО ЛЕГКОГО ПЛАТЯ

Срок обучения 3 месяца. Плата за полный курс обучения 12 рублей. Записаться можно в библиотеке ежедневно с 12 до 9 часов вечера, кроме воскресенья, или у руководителя в дни занятий с 9 до 11 часов утра и с 5 до 7 часов вечера.

### ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в Каменск-Уральское профессиональное торгово-кулинарное училище на специальность поваров. Срок обучения 2 года.

Прием без вступительных экзаменов. Все приемы обеспечиваются стипендией.

За справками обращаться в отдел кадров треста столовых.

### НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в железнодорожном цехе **ТРЕБУЮТСЯ** слесари и составители. Одником предоставляется благоустроенное общежитие. С предложениями обращаться в отдел кадров.

Через газету выношу сердечную благодарность коллективам организаций товарищам и друзьям, принявшим участие в похоронах дорогой жены и матери Чугаевой Веры Константиновны.

ЧУГАЕВ В. В.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.



Тишина обычно царит в этой библиотеке. Лишь шуршат перелистываемые страницы. Дело в том, что здесь студенческое царство, хозяйкой которого является Зоя Васильевна Исакова. Студенты вечернего металлургического техникума всегда могут подобрать себе нужные учебники и пособия, потому что книжный фонд библиотеки солиден. Зоя Васильевна с удовольствием советует своим читателям, какую надо взять литературу, и о книжных новинках не забудет сообщить.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ВЫ ВИДЕЛИ МУЗЫКУ?

То веселая, то чуть грустная мелодия... И в зависимости от музыки комната озаряется светом: торжественным радостным звукам соответствуют наиболее яркие цвета, а спокойная мелодия сопровождается мягкими полутонами. На протяжении всего музыкального произведения вы видите чудесную цветную гамму.

О цветовой музыке слышали, вероятно, все, но видеть ее пришлось немногим. Удивительное ощущение полноты восприятия! Такую цветомузыкальную установку сконструировали ребята в кружке технической электроники при Дворце культуры новотрубников. Авторы прибора Витя Сорвин, Саша Зак, Жена Степин и Олег Сараев представили свое творение на областную выставку детского технического творчества. Их модель получила

диплом 1-й степени, мальчики будут демонстрировать установку на юбилейной выставке.

Руководит работой кружка Александр Сергеевич Аристов, настоящий энтузиаст, бывший кружковец. Весь свой отпуск Александр Сергеевич провел с ребятами, создавая приборы. Президиум облсовета наградил Аристова дипломом 50-летия Советской власти.

В клубе юных техников детской технической станции Новотрубного завода много интересных кружков: авиамодельный, фото, технического моделирования, радио.

15 июля понеслись в эфир позывные ультракоротковолновой станции радиотехнического кружка. Начались суточные всесоюзные соревнования «Полевой день». На лесной поляне выросли палатки,

взметнулись в небо антенны. Эти состязания — проверка технического состояния любительских радиостанций, проверка умения четко и оперативно работать в полевых условиях.

Кружковцы уверены — их аппаратура не подведет. Недаром полевая радиостанция, которую построили ребята, недавно отмечена дипломом на областной выставке технического творчества. А немногим ранее команду радиолюбителей клуба юных техников наградили дипломом и серебряными жетонами за первое место в областных соревнованиях ультракоротковолнников. Саша Индюков, Володя Станков, Володя Крилицын — заядлые радиолюбители. Под руководством Л. В. Стрягина они изготовили радиостанцию первой категории.

Большую помощь клубу оказывают шефы-новотрубники.

В. ОБМОИН.

### ФУТБОЛ

#### Только очко

В Каменск-Уральском состоялся очередной матч первенства области. Хозяева поля принимали команду «Уральский трубник». Встреча закончилась мирно. За 90 минут игры мяч ни разу не побывал в воротах. Обе команды записали в свой актив по одному очку.

#### Финальный матч — в Первоуральске

Футболисты «Уральского трубника», обыграв в полуфинальной встрече пышминцев (3:2), завоевали право участия в розыгрыше кубка Урала. А команда «Факел», победив полечан со счетом 2:1, будет оспаривать ку-

бок Сибири. Но они между собой еще решат спор за кубок области. Финальная встреча состоится в Первоуральске 27 июня.

А. ПОНОМАРЕВ, рабкор.

## Город цветов

Давайте пройдемся по яркосолнечному воскресному городу. Радует глаз пестрый цветочный ковер по проспекту Ильича, красиво вписываются в кварталы кварталы островки скверов, в огромных вазах на улице Ватугина расцвели маки. А приходилось ли вам когда-нибудь ночью попадать в струю нежней-

шего аромата ночной фиалки или резеды?

Нынешним летом работники оранжеви Новотрубного завода высадили около пятисот тысяч корней цветов, а в оранжеви динасового завода выращено и высажено более двухсот тысяч. Ни одно приятие не осталось в стороне. Всего на проспектах и улицах заце-

ло около миллиона цветов.

Красиво оформлены и многие балконы: среди нежной зелени выносов ярко выделяются оранжевые настурции.

Немало потрудились пионеры и школьники, чтобы украсить цветными пришкольные участки.

Н. РЯПОСОВ.

#### Приступили

#### к тренировкам

Мастера хоккейного мяча спортклуба «Уральский трубник» под руководством тренера Ю. С. Смирнова на-

чали подготовку к предстоящему сезону. В программу занятий включены всевозможные спортивные игры и упражнения.

За редактора

Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ